Алгебра, 10 класс

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 1 

ТЕМА «ФУНКЦИИ И ГРАФИКИ»

Вариант 1

I уровень

В заданиях 1—5 укажите ответ, который вы считаете верным.

1. Укажите область значений функции y =[image: image2.png]


 .

А. (–∞; 0); В. (0; + ∞);

Б. (–∞; 1); Г. (1; + ∞).

2. Решите неравенство [image: image4.png]“ oy



+ [image: image6.png]


 ≤ 5.

А. x > –1;

Б. x ≤ –0,6 и x ≥ 2;

В. x < –1 и –0,6 ≤ x < 0 и x ≥ 2;

Г. –1 < x ≤ 0,6 и 0 < x ≤ 2.
3. Какая из функций, заданных графиком (рис. 8), на промежутке возрастает [a; b]?
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4. Укажите функцию, область определения которой — промежуток (–∞; –2).

А. f(x) = [image: image9.png]2+x



;    В. р(х) = [image: image11.png]


 ;

Б. h(x) = [image: image13.png](x+2)?



; Г. y = x – 2.

5. Найдите наименьшее значение функции y = 2x2 – 8x + 3,1.

А. 0; Б. –4; В. –5,1; Г. –4,9.

II уровень

6. 1) Изобразите график какой-нибудь функции y = f(x), непрерывной на отрезке [1; 4], так, чтобы одновременно выполнялись условия:

а) х = 3 — нуль функции;

б) функция убывает на отрезке [1; 2] и возрастает на отрезке [2; 4].

2) Сколько корней имеет уравнение f(x) = 0 на отрезке [1; 4]?

3) В какой точке функция принимает свое наименьшее значение?

7. Запишите уравнение, задающее геометрическое место точек, равноудаленных от точек А(–2; 1) и В(6; 3).

III уровень

8. Найдите наименьшее значение функции y = [image: image15.png]


 .

9. Постройте график функции y = |4|x| – 3 – x2|.
Вариант 2

I уровень

В заданиях 1—5 укажите ответ, который вы считаете верным.

1. Найдите область значений функции y = [image: image17.png]x?+1




 .

А. (0; + ∞); В. (–∞; 1);

Б. (1; + ∞); Г. (–∞; 0).

2. Решите неравенство [image: image19.png]


+ [image: image21.png]S



≥ 3.

А. –3 < х ≤ 2 и 0 < х ≤ 2;     Б. x < –3 и –2 ≤ х < 0 и х ≥ 2;

В. х < –3 и х > 0;                  Г.–3 < x < 0.

3. Какая из функций, заданных графиком (рис. 9), на промежутке [a; b] убывает.
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4. Укажите функцию, область определения которой — промежуток (–∞; –2].

А. f(x) = [image: image24.png]2+x



;    В. p(x) = [image: image26.png]


;

Б. h(x) = [image: image28.png](x+2)?



; Г. t(x) = (x + 2)3.

5. Найдите наибольшее значение функции y = –2x2 + 8x – 3,1.

А. 0; Б. –4; В. 5,1; Г. 4,9.

II уровень

6. 1) Изобразите график какой-нибудь функции y = f(x), непрерывной на отрезке [–2; 3] так, чтобы одновременно выполнялись условия:

а) нули функции: –1 и 1;

б) функция убывает на отрезке [0; 3] и возрастает на отрезке [–2; 0].

2) Сколько корней имеет уравнение f(x) = 0 на отрезке [–2; 3]?

3) В какой точке функция принимает свое наибольшее значение?

7. Запишите уравнение, задающее геометрическое место точек, равноудаленных от точек А(4; 1) и В(5; 3).

III уровень

8. Найдите наибольшее значение функции у = [image: image30.png]


.

9. Постройте график функции y = |x2 – 6|x| + 8|.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 2

ТЕМА «СТЕПЕНИ И КОРНИ»

Вариант 1

I уровень

В заданиях 1—5 укажите ответ, который вы считаете верным.
1. Вычислите
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 .

А. 42;           Б. 21;           В. 10;         Г. 1.
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.
[image: image33.png]Oaiin Pepaxtuposare Mpocvotp OkHo  Cripaeka

TnasHas  UHCTpymeHTbI MeToa nocobue. M... * @

QA OO /= KMPDOO w FBEP O L

o TEMA «CTEMEHM W KOPHM»
@ Bapnanr 1
I yposenw

B saganuax 1—5 yrasKuUTe OTBeT, KOTOPBIH BBI CUM-
TaeTe BePHBIM.

5
1. Brrunciure :2—M . &'173 .
« 73.805 86
A.42; B. 21; B. 10; T.1.

3. 2
2. YrupocTure BeIpaskeHUe (a4) s Jad.

13
A.at; B.1; B. a3; T.a

N

Sy
e

3. YmpocTure BeIpaskeHUe .
l 1- 36 +3/b?

210297 M <

1
i
279

20:47
18082016




3.  
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4. Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения [image: image36.png]vV 4x + x



 = x + 1. А. [1;2]; Б. [0; 1]; В. (-1;0); Г. (–2; –1).

5. Определите четность функции y = [image: image38.png]


(x3 – x5).

А. Четная;

Б. нечетная;

В. ни четная, ни нечетная.

II уровень

6. Упростите выражение, если a < 0 и c ≥ 0. 
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7. Определите знак разности [image: image41.png]


 - [image: image43.png]


.

8. Решите неравенство 2[image: image45.png]


 + x ≥8.

III уровень

9. Найдите с, если известно, что [image: image47.png]


 + [image: image49.png]


 = [image: image51.png]


.

Вариант 2

I уровень

В заданиях 1—5 укажите ответ, который вы считаете верным.

1. Вычислите [image: image53.png]


• [image: image55.png]80.25

50.5 . Q6



 .

А. [image: image57.png]40



; Б. [image: image59.png]10



; В. [image: image61.png]10



; Г. 8.

2. Запишите выражение [image: image63.png]


в виде степени числа а.

А. [image: image65.png]


; Б. [image: image67.png]


; В. [image: image69.png]


 ; Г. [image: image71.png]


 .

3. Упростите выражение [image: image73.png]1+ b2

I 1
1— b + b2



 - 2[image: image75.png]


.
А. [image: image77.png](b3 — 1)2



;         В. 1 – [image: image79.png]


;

Б. 1 – 2[image: image81.png]


;             Г. [image: image83.png](bs — 1)2



.

4. Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения [image: image85.png]Vx2 4+ 5x+5



= x + 2.

А. [3; 5]; В. [0; 2];

Б. (1; 3); Г. (–2; 0). 
5. Определите четность функции y = [image: image87.png]16 +



(x4 – x2).

А. Четная;

Б. нечетная;

В. ни четная, ни нечетная.

II уровень

6. Упростите выражение [image: image89.png]V64a3bécl?



, если а ≤ 0, b ≤ 0 и c ≥ 0.

7. Определите знак разности [image: image91.png]


– [image: image93.png]


 .

8. Решите неравенство 11[image: image95.png]


 – 4х ≥ 6.

III уровень

9. Найдите с, если известно, что [image: image97.png]


 - [image: image99.png]Jer

14c



 = [image: image101.png]


.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 3

ТЕМА «ПОКАЗАТЕЛЬНАЯ И ЛОГАРИФМИЧЕСКАЯ ФУНКЦИИ»

Вариант 1

I уровень

В заданиях 1—5 укажите ответ, который вы считаете верным.

1. Упростите выражение [image: image103.png]log,



15 – [image: image105.png]log,



5 + [image: image107.png]3logs 5



.

А. 1;    Б. 3;    В. 6;    Г. 9.

2. Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения [image: image109.png]


• 3x+1 = 1.

А. (–3; –1);            В. (0; 2);

Б. (–1,0);               Г. (2; 4).

3. Найдите сумму корней уравнения: 4[image: image111.png]log,



x = [image: image113.png]


(9x – 20).

А. 5; Б. 8; В. 9; Г. 10.

4. Решите неравенство [image: image115.png]W = ()



.

А. х≤ –3; В. x≤ –6;

Б. x ≥ –3; Г. x ≥ –6.

5. Найдите область определения функции: f(x) = [image: image117.png]lg(1—x)
3x+4_g



.

А. x < –2, –2 < x < 1;          В. x < 2;

Б. x < 1;                               Г. –2 < x < 1.

II уровень

6. Известно, что [image: image119.png]log: 43
T



= a. Найдите [image: image121.png]


.

7. Решите систему уравнений
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8. Найдите область значений функции: f(x) = [image: image124.png]0,3*+1



 – 10.

III уровень

9. Решите уравнение 2[image: image126.png]log, (1 -

13 )
2%+7.



= 3[image: image128.png]13
log, (2 + =



+ 2.

10. Докажите, что число корней уравнения [image: image130.png]3*



 + [image: image132.png]


= ax + 2[image: image134.png]


 + 2 не может быть четным ни при каком значении a.
Вариант 2

I уровень

В заданиях 1—5 укажите ответ, который вы считаете верным.

1. Упростите выражение [image: image136.png]210g,3



 + [image: image138.png]log;



2 – [image: image140.png]log;



14.

А. 1; Б. 2; В. 3; Г. 4.

2. Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения [image: image142.png]4x2



= [image: image144.png]Ok



.

А. (–2; 0); В. (2; 4);

Б. (0; 2); Г. (4; 8).

3. Найдите сумму корней уравнения: [image: image146.png]log,(x —5)?



= [image: image148.png]log 5V2



 .

А. 3; Б. 4; В. 8; Г. 10.

4. Решите неравенство [image: image150.png]log:



(6 – 0,3x) [image: image152.png]


 –1.

А. x ≥ 9;            В. x ≤ –10;

Б. x≤ –3;           Г. x ≥ –10.

5. Найдите область определения функции: f(x) = [image: image154.png]lIgx
2¥-2_16



 .

А. 0 < x < 6; В. x > 0;

Б. x > 6; Г. 0 < x < 6, x > 6.

II уровень

6. Известно, что [image: image156.png]log1



43 = a. Найдите [image: image158.png]log1



688. 

7. Решите систему уравнений:
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8. Найдите область значений функции: f(x) = [image: image161.png]2,3%72



+ 5.

III уровень

9. Решите уравнение: 3[image: image163.png]


) = 4[image: image165.png]loge (2 + xi—l) + 3.




10. Докажите, что уравнение [image: image167.png]4%



 – [image: image169.png]4=



= [image: image171.png]


 + 2ax ни при каком значении a не может иметь четное число корней.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №4

ТЕМА «СВОЙСТВА И ГРАФИКИ ТРИГОНОМЕТРИЧЕСКИХ ФУНКЦИЙ»

Вариант 1

I уровень

В заданиях 1—5 укажите ответ, который вы считаете верным.

1. Переведите 120° из градусной меры в радианную.

А. [image: image173.png]


;  Б. π;  В. [image: image175.png]


;  Г. [image: image177.png]


.

2. Переведите 2,5π из радианной меры в градусную.

А. 250°; Б. 360°; В. 400°; Г. 450°.
3. Найдите область значений функции f(x) = 2sin x – 1.

А. [–3; 1]; В. [–2; 1];

Б. [–2; 0]; Г. [–2; 2].

4. Укажите нечетную функцию.

А. у = cos x;     В. у = [image: image179.png]logs



х;

Б. у = ctg x;      Г. у =[image: image181.png]5%



.

5. Найдите корни уравнения 2cos x + [image: image183.png]


 = 0, принадлежащие отрезку [π; 2π].

А. [image: image185.png]


;  Б. [image: image187.png]


;  В. [image: image189.png]


; Г. –[image: image191.png]


 .

II уровень

6. Найдите значение выражения tg [image: image193.png]


– 2sin(– [image: image195.png]


 – cos 3π.

7. Решите неравенство sin x < [image: image197.png]


 .

8. Найдите корни уравнения sin (π – x) – cos ([image: image199.png]RS



+ x) = –[image: image201.png]


 , принадлежащие отрезку [0; 2π]. 
III уровень
9. Решите неравенство cos x ≥ 1 + х2.

10. Чему равен arcsin (sin 4)?
Вариант 2

I уровень

В заданиях 1—5 укажите ответ, который вы считаете верным.

1. Переведите 210° из градусной меры в радианную.

А. [image: image203.png]


;  Б. [image: image205.png]


;  В. [image: image207.png]


;  Г. [image: image209.png]


.

2. Переведите 1,75π из радианной меры в градусную.

А. 115°; Б. 215°; В. 315°; Г. 415°.
3. Найдите область значений функции: f(x) = 1 – 5cos x.

А. [0; 2]; В. [–4; 5];

Б. [–5; 5]; Г. [–4; 6].

4. Укажите четную функцию.

А. у = х9; В. y = [image: image211.png]log-



x;

Б. y = – [image: image213.png]


; Г. y = cos x.

5. Найдите корни уравнения 2sin x + 1 = 0, принадлежащие отрезку [[image: image215.png]


; [image: image217.png]311



.

А. [image: image219.png]


;  Б. [image: image221.png]


 ;  В. [image: image223.png]


;  Г. [image: image225.png]


.

II уровень

6. Найдите значение выражения: cos π – sin (– [image: image227.png]


 + [image: image229.png]


 .

7. Решите неравенство cos x < [image: image231.png]


.

8. Найдите корни уравнения cos (π – х) + sin ([image: image233.png]


+ х) = 1, принадлежащие отрезку [0; 2π].
 III уровень
9. Решите неравенство cos x ≥ 1 + 2х.

10. Чему равен arcos (cos 4)?
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 5

ТЕМА «ТРИГОНОМЕТРИЧЕСКИЕ ФУНКЦИИ И ИХ СВОЙСТВА»

Вариант 1

I уровень

В заданиях 1— 5 укажите ответ, который вы считаете верным.

1. Найдите значение выражения: [image: image235.png]sin 50° -cos 5°—sin 5° -cos 50°
2c0s2 15°—1



.

А. [image: image237.png]


;   Б. [image: image239.png]


;   В. [image: image241.png]


;   Г. [image: image243.png]


.

2. Упростите выражение [image: image245.png](sina+cosa)?
1+sin?a



.

А. 1;             В.  [image: image247.png]1+5in 2



;

Б. [image: image249.png]1+cos 2a
1+sin 2a



; Г. 1 + sin 2α.

3. Найдите наименьший положительный корень уравнения 2sin2 x – 3sin x + 1 = 0.

А. [image: image251.png]


;    Б. [image: image253.png]


;    В. [image: image255.png]


;    Г. [image: image257.png]


.

4. Найдите sin α, если cos α = – [image: image259.png]15
17



 , [image: image261.png]RS



< α < π. 

А. – [image: image263.png]


;   Б. [image: image265.png]


;    В. [image: image267.png]


;    Г. [image: image269.png]


 .

5. Найдите абсциссы точек пересечения графиков функций y = sin2 x и y = cos2 x.

А.[image: image271.png]


 + πn, n Є Z;          В. [image: image273.png]i s



+ πn, n Є Z;

Б. [image: image275.png]i s



+ [image: image277.png][n



, n Є Z;           Г. [image: image279.png]i s



+ 2πn, n Є Z. 

II уровень

6. Сколько корней имеет уравнение: ([image: image281.png]cinZx



– 1)[image: image283.png]


 = 0?

7. Решите неравенство sin [image: image285.png]


> – [image: image287.png]


 .

8. Найдите cos α – sin α, если известно, что sin α cos α = – [image: image289.png]


 , [image: image291.png]


< α < 2π.

III уровень

9. Сравните числа: [image: image293.png]sin115°
16 sin 7°



и cos 7° cos 14° cos 28° cos 56°.

10. Решите уравнение 2 sin2 x = |sin x|.

Вариант 2

I уровень

В заданиях 1—5 укажите ответ, который вы считаете верным.

1. Найдите значение выражения: [image: image295.png]cos?22,5° sin*22,5°
cos25° - cos20°—sin 25° - sin 25°



 .

А. 0;   Б. 1;   В. [image: image297.png]


;   Г. [image: image299.png]


. 
2. Упростите выражение[image: image301.png]1+cos2a
2cos? (3M+ a)



 – sin2 α.

А. сos4 α;          В. tg2 α – sin2 α;

Б. cos 2α;          Г. cos2 α.

3. Найдите наибольший отрицательный корень уравнения 2cos2 x – cos x – 1 = 0.

А. – [image: image303.png]


;    Б. – [image: image305.png]


;    В. – [image: image307.png]


;    Г. –  [image: image309.png]211



.

4. Найдите cos α, если sin α = – [image: image311.png]


 , π < α < [image: image313.png]


 .

А. [image: image315.png]


;    Б. – [image: image317.png]


;    В. – [image: image319.png]


;    Г. – [image: image321.png]


. 
5. Найдите абсциссы точек пересечения графиков функций y = sin2 2x и y = cos2 2x.

А. [image: image323.png]@13



+ πn, п Є Z;              В. [image: image325.png]@13



+ [image: image327.png][n



, п Є Z;

Б. (–1)n [image: image329.png]


 + πn, п Є Z;      Г. ± [image: image331.png]


 + 2πn, п Є Z.

II уровень

6. Сколько корней имеет уравнение: ([image: image333.png]cosZx



–1)[image: image335.png]


 = 0?

7. Решите неравенство cos [image: image337.png]


> – [image: image339.png]


.

8. Найдите sin α + cos α, если известно, что sin α cos α = – [image: image341.png]


, [image: image343.png]


< α < 2π.

III уровень

9. Сравните числа: [image: image345.png]sin253°
16 sin16°



и cos 16° cos 32° cos 34° cos 128°.

10. Решите уравнение 2 cos2 x = |cos x|.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

Вариант 1

I уровень

В заданиях 1—5 укажите ответ, который вы считаете верным.

1. Найдите область определения функции у = [image: image347.png]


(2 – 4х).
А. (–∞; 2);          В. (–∞; 0,5];

Б. (–∞; 0,5);       Г. (0,5; +∞).

2. Какая функция является убывающей на всей области определения?:

А. у = sin х;        В. у = |х|;

Б. у = lgx;           Г. у = π-x. 
3. Найдите все значения аргумента, при которых функция у = x[image: image349.png]


принимает положительные значения.

А. (0; 2);    Б. (0; 2];    В. (0; +∞);     Г. (–∞; 2].

4. Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения 22x+1 + 7•2x = 4.

А. (–6; –4);           В. (–2; 0);

Б. [–4; –2];           Г. [0; 1].

5. Укажите количество натуральных решений неравенства [image: image351.png]log,



(x2 + 2х – 8) < 2.

А. 9;            Б. 5;           В. 2;            Г. 1.

II уровень

6. При каких значениях аргумента значения функции у = (х + 3)(х – 1)2(х – 2)3 отрицательны?

7. Решите уравнение sin[image: image353.png]N | s



 cos[image: image355.png]


 [image: image357.png]


= 0.

8. Решите неравенство [image: image359.png]100 cos x



(0,5 – 0,5sin 2х) > 0. 
Вариант 2

I уровень

В заданиях 1—5 укажите ответ, который вы считаете верным.

1. Найдите область определения функции: у = lg(6 – 3х).
А. (–∞; 2];        В. (2; +∞);

Б. (–∞; 2);        Г. [2; +∞).

2. Укажите, какая из функций возрастает на всей области определения.

А. у = – [image: image361.png]


;      В. у = cos x;

Б. y = [image: image363.png]logos



х;   Г. y = πx.

3. Найдите все значения аргумента, при которых функция y = x[image: image365.png]


принимает положительные значения.

А. (0; +∞);        В. (–∞; 4);

Б. [0; 4];           Г. (0; 4). 
4. Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения 9x – 3x+1 = 54.
А. (–7; –5);           Б. (–4, 2);          В. (1; 3);           Г. (8; 10).

5. Укажите количество натуральных решений неравенства [image: image367.png]log:
-



(x2 – 6х + 8) ≥ –1.

А. 3;                      Б. 4;                   В. 5;                  Г. 2.

II уровень

6. При каких значениях аргумента значения функции у = (х + 1)(x – 2)2(х + 3)3 положительны?

7. Решите уравнение (cos2 x – sin2 x) [image: image369.png]


= 0.

8. Решите неравенство [image: image371.png]l0Gsinx



 (0,5 + 0,5cos 2x) > 0.

Геометрия, 10 класс
Контрольная работа №1

Уровень А

1. Прямые a и b пересекаются. Прямая с является скрещивающейся с прямой а. Могут ли прямые b и с быть параллельными?

___________________________________________________________________

2. Плоскость α проходит через середины боковых сторон АВ и CD трапеции АВСD – точки M и N.

           а) Докажите, что АD параллельна α.

           б) Найдите ВС, если AD = 10 см, MN = 8 см.

________________________________________________________________

      3. Прямая МА проходит через вершину квадрата АВСD и не лежит в плоскости к
квадрата.

                        а) Докажите, что МА и ВС – скрещивающиеся прямые.


            б) Найдите угол между прямыми МА и ВС, если ∠МАD  = 45°
Уровень Б

       1. Прямая а параллельна плоскости α, а прямая b лежит в плоскости α. Определите,  

           могут ли прямые а и b:
а) быть параллельными;

б) пересекаться;

в) быть скрещивающимися.
________________________________________________________________
        2. Точка М не лежит в плоскости трапеции АВСD (АD∣∣BC).

                        а) Докажите, что треугольники МАD и МВС имеют параллельные средние 

                            линии.

б) Найдите длины этих средних линий, если АD:ВС=5:3, а средняя линия  

    трапеции равна 16 см.

________________________________________________________________

       3. Через вершину А квадрата АВСD проведена прямая КА, не лежащая в плоскости 

    квадрата.



а) Докажите, что КА и СD – скрещивающиеся прямые.



б) Найдите угол между прямыми КА и СD, если ∠АКВ=85°, ∠АВК=45°.

Уровень В

1. Плоскости α и β пересекаются по прямой l. Прямая а параллельна прямой l и  

    является  скрещивающейся с прямой b. Определите, могут ли прямые а и b:



а) лежать в одной из данных плоскостей;



б) лежать в разных плоскостях α и β;



в) пересекать плоскости  α и β.

    В случае утвердительного ответа укажите взамное расположение прямых l и b.

     ________________________________________________________________

2. Плоскость α пересекает стороны АВ и Вс треугольника АВС в точках M и N  

    соответственно, причем АМ:МВ=3:4, СN:ВС=3:7.



а) Докажите, что АС∣∣α.



б) Найдите АС, если МN=16 см.

     ________________________________________________________________

3. Точки А, В, С и D не лежат в одной плоскости. Найдите угол между прямыми АС и 

    ВD, если АС=6 см, ВD=8 см, а расстояние жежду серединами отрезков АD и ВС 

    равно 5 см.
Контрольная работа №2

Уровень А

1. Отрезок КА – перпендикуляр к плоскости треугольника АВС, КВ⊥ВС.

а) Докажите, что треугольник АВС – прямоугольный.

б) Докажите перпендикулярность плоскостей КАС и АВС.

в) Найдите КА, если АС=13 см, ВС=5 см, а ∠КВА=45°.

_______________________________________________________________

      2. Основание АС равнобедренного треугольника лежит в плоскости α. Найдите 

          расстояние от точки В до плоскости α, если АВ=20 см, АС=24 см, а двугранный угол 

          между плоскостями АВС и α равен 30°.

      3. Из точки  А к плоскости α проведены наклонные АВ и АС, образующие с 

          плоскостью α равные углы. Известно, что ВС=АВ. Найдите углы треугольника АВС.

Уровень Б

      1. Отрезок КА – перпендикуляр к плоскости треугольника АВС. Точка М – середина 

           стороны ВС, КМ⊥ВС.

 а) Докажите, что треугольник АВС – равнобедренный.

б) Докажите перпендикулярность плоскостей КВС и КАМ.

в) Найдите площадь треугольника АВС, если ∠КВС=60°, ВС=6 см, КА=3[image: image373.png]


  

     см.

_____________________________________________________________

      2. Точка S удалена от каждой из вершин правильного треугольника АВС на [image: image375.png]


 см.  

           Найдите двугранный угол SАВС, если АВ=6 см.
           _____________________________________________________________
      3. Прямая АВ – ребро двугранного угла, равного 90°. Прямые АА1 и ВВ1 принадлежат 

          разным граням двугранного угла и препендикулярны к прямой АВ. Докажите, что 

          АА1⊥ВВ1.
Уровень В

      1. Точка О лежит на биссектрисе угла АВС, равного 60. Отрезок DО – перпендикуляр 

          к плоскости АВС.



а) Докажите, что точка D равноудалена от сторон угла АВС.



б) Пусть DА и DС – расстояния от точки D до сторон угла. Докажите 

                            перпендикулярность плоскостей DАС и  DОВ.


в) Найдите DВ, если АС=6 см, DО=4 см.

          _____________________________________________________________

     2. Равнобедренные треугольники АВС и АDС имеют общее основание АС, а 

         двугранный угол ВАСD – прямой. Найдите углы, образуемые прямой ВD с 

         плоскостями треугольников, если ∠АВС=60°, а ∠АDС=90°.

          _____________________________________________________________

     3. В кубе АВСDА1В1С1D1 постройте и найдите линейный угол двугранного угла между 

         плоскостями сечений АВ1С1D и СВ1А1D.
Контрольная работа №3

Уровень А

  1. Основание прямой призмы – прямоугольный треугольник с катетами 6 см и 8 см. 

      Найдите площадь боковой поверхности призмы, если ее наибольшая боковая грань – 

      квадрат. 

          _____________________________________________________________

2. Боковое ребро правильной четырехугольной пирамиды равно 4 см и образует с 

    плоскостью основания пирамиды угол 45°.



а) Найдите высоту пирамиды.



б) Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.

         _____________________________________________________________

3. Ребро правильного тетраэдра DАВС равно а. Постройте сечение тетраэдра, 

    проходящего через середину ребра DА параллельно плоскости DВС, и найдите площадь 

    этого сечения.

Уровень Б

1. Основание прямого параллелепипеда – ромб с диагоналями 10 см и 24 см. Меньшая 

    диагональ параллелепипеда образует с плоскостью основания угол 45°. Найдите 

     площадь полной поверхности параллелепипеда.

        _____________________________________________________________

2. Основание пирамиды – правильный треугольник с площадью 9[image: image377.png]


 см2. Две боковые 

     грани пирамиды перпендикулярны к плоскости основания, а третья - наклонена к ней 

     под углом 30°.



а) Найдите длины боковых ребер пирамиды.



б) Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.
        _____________________________________________________________
3. Ребро куба АВСDА1В1С1D1 равно а. Постройте сечение куба, проходящего через прямую В1С и середину ребра АD, и найдите площадь этого сечения.
Уровень В

1. Основание прямой призмы – прямоугольный треугольник с катетами 15 см и 20 см. 

    Найдите площадь полной пверхности призмы, если ее наименьшее сечение, проходщее 

     через боковое ребро, - квадрат.

        _____________________________________________________________

2. Основание пирамиды – ромб с большей диагональю d и острым углом α. Все 

    двугранные углы при основании пирамиды равны β. Найдите площадь полной 

    поверхности пирамиды.

       _____________________________________________________________

3. Ребро куба АВСDА1В1С1D1 равно а. Постройте сечение куба, проходящего через середины рбер АА1, В1С1 и СD,  и найдите площадь этого сечения.
Контрольная работа №4

Уровень А

1. Дан куб АВСDА1В1С1D1



а) Назовите вектор с началом в точке D1, равный [image: image379.png]AB



.



б) Назовите вектор, равный [image: image381.png]


+[image: image383.png]



 

в) Назовите вектор, равный [image: image385.png]


 -[image: image387.png]



   

г) Назовите вектор [image: image389.png]


, удовлетворяющий равенству [image: image391.png]



        _____________________________________________________________
2. В правильном тетраэдре DАВС с ребром а точка О – центр треугольника АВС.



а) постройте вектор [image: image393.png]


 и найдите его длину.

 

б) Найдите [image: image395.png]|DA +AC —



.
      _____________________________________________________________
3. Отрезок МА – перпендикуляр к плоскости ромба АВСD. Разложите вектор [image: image397.png]MC



 по векторам [image: image399.png]AB



, [image: image401.png]AD



, и [image: image403.png]AM




4. Векторы [image: image405.png]


 и [image: image407.png]


 неколлинеарны. Найдите значения k, прикоторых векторы [image: image409.png]


=k[image: image411.png]


+4[image: image413.png]


 и [image: image415.png]


=[image: image417.png]


+k[image: image419.png]


 коллинеарны.
Уровень Б
1. Дан параллелепипед АВСDА1В1С1D1
а) Назовите вектор с началом в точке D, равный [image: image421.png]AB + BB,




б) Назовите вектор, равный [image: image423.png]AC + DA,



.

в) Назовите вектор, равный [image: image425.png]A,D—A,B + AA,



.

г) Назовите вектор [image: image427.png]


, удовлетворяющий равенству [image: image429.png]DA+DC=DB,—X




2. В правильном тетраэдре DABC с ребром а точка О – центр треугольника АВС. 



а) Постройте вектор [image: image431.png]DC + (CA+CB)



 и найдите его длину.

 

б) Найдите [image: image433.png]


 
          _____________________________________________________________ 
3. Точка О не лежит в плоскости параллелограмма АВСD. Разложите вектор [image: image435.png]AC



 по 

    векторам [image: image437.png]OB



, [image: image439.png]OC



 и [image: image441.png]0D



.
         _____________________________________________________________
4. Даны параллелограмм АВСD и АВС1D1. Докажите, что векторы [image: image443.png]


, [image: image445.png]C,D



, [image: image447.png]AB



 

    компланарны.

Уровень В

1. Дан правильный октаэдр ЕАВСDF.



а) Назовите вектор с началом в точке В, равный [image: image449.png]FD —FC



.

   

б) Найдите вектор, равный [image: image451.png]EA+FD +CB



.

в) Назовите вектор, равный [image: image453.png]i(ﬂ+ﬁ)—iﬁ



.

г) Назовите вектор [image: image455.png]


, удовлетворяющий равенству [image: image457.png]


.

2. В правильном тетраэдре DABC с ребром а точка Р – центр треугольника АВС, точка Q 

     – центр треугольника ВDС.



а) Постройте вектор [image: image459.png]


([image: image461.png]AB+ AC) +PQ



 и найдите его длину.



б) Найдите [image: image463.png]o -

7D |



.
        _____________________________________________________________
3. Точка S равноудалена от вершин прямоугольного треугольника АВС (∠В=90°). 

   Отрезок SО – перпендикуляр к плоскости АВС. Разложите вектор [image: image465.png]SO



 по векторам [image: image467.png]AB



, [image: image469.png]BC



 и  

    [image: image471.png]SB



.
     _____________________________________________________________
4. Точки М и N – середины ребер ВD и АС правильного тетраэдра DABC. Докажите, что векторы [image: image473.png]


, [image: image475.png]AD



 и [image: image477.png]BC



 компланарны.

Итоговая контрольная работа

Уровень А

1. Дан прямоугольный треугольник АВС с гипотенузой АС=13 см и катетом ВС=5 см. 

    Отрезок SA, равный 12 см, - перпендикуляр к плоскости АВС.



а) Найдите [image: image479.png]|AS + 5C + CB|






б) Найдите угол между прямой SB и плоскостью АВС.
     _____________________________________________________________
2. В правильной четырехугольной пирамиде диагональ основания равна 8[image: image481.png]


 см, а 

     двугранный угол при основании равен 60°. Найдите площадь полной поверхности 

     пирамиды.
     _____________________________________________________________
3. Постройте сечение куба АВСDА1В1С1D1, проходящее через вершину D и середины ребер АА1 и А1В1. Определите вид многогранника, полученного в сечении.

Уровень Б

1. Диагонали ромба АВСD пересекаются в точке О. Отрезок SA - перпендикуляр к плоскости ромба, SA=3[image: image483.png]


 см, АС=6 см, ВD= 8 см.



а) Докажите, что прямая ВD перпендикулярна к плоскости SAO.



б) Найдите [image: image485.png]5D +: (04 + |






в) Найдите двугранный угол SDBA.
    _____________________________________________________________
2. В правильной треугольной пирамиде плоский угол при вершине равен 60°. Отрезок, 

    соединяющий основание высоты с серединой бокового ребра, равен 3 см. Найдите 

    площадь полной поверхности пирамиды.
     _____________________________________________________________
3. Постройте сечение правильного тетраэдра DABC, проходящее через середины ребер 

    АD и ВС, параллельно ребру DB, и определите вид многогранника, полученного в 

    сечении.
Уровень В

1. Дан равнобедренный прямоугольный треугольник АВС с гипотенузой АС. Отрезок SB - 

перпендикуляр к плоскости АВС. Двугранный угол SACB равен 45°.



а) Докажите перпендикулярность плоскостей SBA и SBC.



б) Точка М – точка пересечения медиан треугольника SAC. Разложите 

                            вектор [image: image487.png]BM



 по векторам [image: image489.png]


 и [image: image491.png]BC



.



в) Найдите углы наклона прямых SA и SC к плоскости АВС.
   _____________________________________________________________
2. Основание пирамиды – прямоугольный треугольник с катетом а и противолежащим 

    углом α. Боковые грани пирамиды, содержащие данный катет и гипотенузу основания, 

    перпендикулярны к плоскости основания, а третья боковая грань наклонена к ней под 

    углом β. Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.
  _____________________________________________________________
3. Постройте сечение правильной четырехугольной пирамиды SABCD, проходящее через середины ребер основания AD и CD параллельно боковому ребру SD.

Алгебра, 11 класс
Контрольная работа № 1 

по теме «Непрерывность и пределы функций»

Вариант 1

I уровень

В заданиях 1-4 укажите номер ответа, который вы считаете верным.

1. Укажите функцию, имеющую разрывы:

1) y = 2x3 -5x2 + 7;                          3) y = [image: image493.png]


;

2) y = arccos x;                               4) y = [image: image495.png]


.

            Ответы: 1); 2); 3); 4).

2. Вычислите [image: image497.png]


.

Ответы: 1) 0; 2) -6; 3) -[image: image499.png]wlN



; 4) другой ответ.
3. Укажите функцию, график которой имеет вертикальную асимптоту:

1) y = [image: image501.png]


;                                       3) y = [image: image503.png]x2+1



;

2) y = x + 2;                                   4) y = sin x.

Ответы: 1); 2); 3); 4).

4. Вычислите [image: image505.png]


.

Ответы: 1) 1,2; 2) 0,6; 3) – 0,6; 4) другой ответ.

II уровень

5. Решите методом интервалов неравенство [image: image507.png]



6. Устраните разрыв функции 

y = [image: image509.png]x3+2x—3x%—6

x-3



.
7. Найдите уравнение наклонной асимптоты к графику функции 

y = [image: image511.png]5x%+3x—3
x+1



.
III уровень

8. Найдите односторонние пределы функции

f(a) = [image: image513.png]{3x+ 1,mpux =0,
2—-3x,mpux >0



при х[image: image515.png]- 0.




Вариант 2

I уровень

В заданиях 1-4 укажите номер ответа, который вы считаете верным.

1. Укажите функцию, имеющую разрывы:

1) y = [image: image517.png]


;                                           3) y = [image: image519.png]


;

2) y = ctg x;                                    4) y =sin x.

            Ответы: 1); 2); 3); 4).

2. Вычислите [image: image521.png]. x4-2
limye, -1 (37555)



.

Ответы: 1) 0; 2) - 1; 3)  - 0.5; 4) другой ответ.

3. Укажите функцию, график которой имеет горизонтальную асимптоту:

1) y = [image: image523.png]2x%+1
5x2




;                                       3) y =cos x;

2) y = x3 - 2;                                       4) y =[image: image525.png]


.

Ответы: 1); 2); 3); 4).

4. Вычислите [image: image527.png]: 5x2=7
lim ——
X0 5,2 5



.

Ответы: 1) 2.5; 2) 0,6; 3) –1.2; 4) другой ответ.

II уровень

5. Решите методом интервалов неравенство [image: image529.png]



6. Устраните разрыв функции 

y = [image: image531.png]5x%+ 5-x3—x



.
7. Найдите уравнение наклонной асимптоты к графику функции 

y = [image: image533.png]2x%—5x+4
x—1



.
III уровень

8. Найдите односторонние пределы функции

f(a) = [image: image535.png]{Sxf 2,mpux=1,
7 —4x,mpux >1



при х[image: image537.png]



Контрольная работа № 2 

по теме «Непрерывность и пределы функций»

Вариант 1

I уровень

В заданиях 1-4 укажите номер ответа, который вы считаете верным.

1. Укажите функцию, возрастающую на всей своей области определения:

1) y = - [image: image539.png]


;                                        3) y = sin x;
2) y = 5;                                         4) y = [image: image541.png]


.
2. Если значения производной во всех точках промежутка отрицательны, то функция на этом промежутке:

1) возрастает;                                3) не изменяется;

2) убывает;                                    4) другой ответ.

3. Если производная непрерывной функции при переходе через точку х0 меняет знак с «минуса» на «плюс», то для данной функции эта точка:

1) максимума;                                3) возрастания;

2) минимума;                                 4) другой ответ.

4. Функция y = x2 + x – 6 возрастает на промежутке:

1) (- 3; 2);                                        3) (- [image: image543.png]


;

2) [image: image545.png]


; + [image: image547.png]


;                                 4) другой ответ.

II уровень

5. Запишите уравнение касательной к графику функции y = 3x2 – 2x – 1 в его точке с абсциссой, равной 1, если yʹ = 6x – 2.
6. Изобразите график непрерывной функции y = f(x), зная, что:

1) область определения функции есть промежуток [image: image549.png][ 5;4]



;

2) значения функции составляют промежуток [image: image551.png][—4;5]



;

3) fʹʹ(x) [image: image553.png]>0



 для любого х из промежутка (- 1; 2),  fʹʹ(x) [image: image555.png]<0



 для любого х из промежутка (- 5; - 1) и (2; 4),  fʹʹ(x) [image: image557.png]


 при х = 2;

4) нули функции: - 1 и 3.

7. Тело движется по прямой так, что расстояние S до него от некоторой точки А этой прямой изменяется по закону S = 0,5t2 + 3t + 8 (м), где t – время движения в секундах. Через какое время после начала движения скорость тела окажется равной 15 м/с, если  Sʹ(t) [image: image559.png]


+ 3?

III уровень
8. Найдите производную функции y = [image: image561.png]


, пользуясь определением.

9. Постройте схематический график функции y = 3x3 – 4x, производная которой fʹʹ(x) [image: image563.png]


9x2 – 4.

Вариант 2

I уровень

В заданиях 1-4 укажите номер ответа, который вы считаете верным.

1. Укажите функцию, убывающую на всей своей области определения:

1) y = - x3 ;                                        3) y = sin x;
2) y = 5;                                             4) y = [image: image565.png]


.
2. Если значения производной во всех точках промежутка положительны, то функция на этом промежутке:

1) возрастает;                                3) не изменяется;

2) убывает;                                    4) другой ответ.

3. Если производная непрерывной функции при переходе через точку х0 меняет знак с «плюса» на «минус», то для данной функции эта точка:

1) максимума;                                3) возрастания;

2) минимума;                                 4) другой ответ.

4. Функция y = - x2 - x + 6 возрастает на промежутке:

1) (- 3; 2);                                        3) (- [image: image567.png]


;

[image: image569.png]2) [~

1

2



; + [image: image571.png]


;                                 4) другой ответ.

II уровень

5. Запишите уравнение касательной к графику функции y = x2 + 3x – 2 в его точке с абсциссой, равной 1, если yʹ = 2x + 3.
6. Изобразите график непрерывной функции y = f(x), зная, что:

1) область определения функции есть промежуток [image: image573.png][-3;3]



;

2) значения функции составляют промежуток [image: image575.png][ 3;4]



;

3) fʹʹ(x) [image: image577.png]<0



 для любого х из промежутка (- 3; 0),  fʹʹ(x) [image: image579.png]>0



 для любого х из промежутка (0; 2) и (2; 3),  fʹʹ(x) [image: image581.png]


 при х = 2;

4) нули функции: - 1 и 2.

7. Тело движется по прямой так, что расстояние S до него от некоторой точки А этой прямой изменяется по закону S = 0,5t2 + 5t + 2 (м), где t – время движения в секундах. Через какое время после начала движения скорость тела окажется равной 12 м/с, если  Sʹ(t) [image: image583.png]


+ 5?

III уровень
8. Найдите производную функции y =x3 – 2x, пользуясь определением.

9. Постройте схематический график функции y = [image: image585.png]


x3 +x2, производная которой fʹʹ(x) [image: image587.png]


x2 + 2x.

Контрольная работа № 3

по теме «Техника дифференцирования»

Вариант 1
1. Тело движется по прямой так, что его расстояние от некоторой точки этой прямой изменяется по закону s(t) = - t3 + 6t2 + 5t + 7 (м). В какой момент времени его скорость будет равна 14 м/с?

2. Запишите уравнение касательной к графику функции y = [image: image589.png]


 в его точке с абсциссой х = 2.

3. Исследуйте функцию f(x) = x - [image: image591.png]


 на монотонность и экстремумы и постройте ее график.

4. Какое из чисел f(36,8), f(36,9), f(37) является наибольшим, если f(x) = 5sin 3x – 15x?

Вариант 2

1. Тело движется по прямой так, что его расстояние от некоторой точки этой прямой изменяется по закону s(t) =  t3 - 3t2 + t + 9 (м). В какой момент времени его скорость будет равна 10 м/с?

2. Запишите уравнение касательной к графику функции y = [image: image593.png]x+1



 в его точке с абсциссой х = 2.

3. Исследуйте функцию f(x) = x – ln x на монотонность и экстремумы и постройте ее график.

4. Какое из чисел f(37), f(37,1), f(37,2) является наибольшим, если f(x) = 5cos 4x – 20x?

Контрольная работа № 4

по теме «Техника дифференцирования»

Вариант 1

I уровень

В заданиях 1-4 укажите номер ответа, который вы считаете верным.

1. Тангенс угла наклона касательной, проведенной к графику функции 

y = - [image: image595.png]


  в его точке с абсциссой х0 = - 2, равен: 1) 0; 2) 2; 3) 1; 4) – 1.

2. Производная функции y = e2x – ln 2 в точке х0 = ln 3 равна:

1) 17,5; 2) 18; 3) 9; 4) 6.

3. Точка максимума функции f(x) = x3 – 3x2 равна:

1) 2; 2) – 2; 3) [image: image597.png]


; 4) 0.

4. Наибольшее значение функции f(x) = [image: image599.png]


 - [image: image601.png]


 на отрезке [image: image603.png]


 равно:

1) - [image: image605.png]


; 2) 0; 3) [image: image607.png]


; 4) – 1.

II уровень

5. Найдите абсциссу точки графика функции y = x2, в которой касательная к нему параллельна прямой y = 2x – 5.

6. Найдите наибольшее значение функции g(x) = log0,5 (x2 – 9) на промежутке [image: image609.png][5;7]



.

III уровень
7. Найдите наибольшее из целых значений m, при которых функция 

f(x) = - x3 + [image: image611.png]


mx – 5x + 2 убывает на всей числовой прямой.

Вариант 2

I уровень

В заданиях 1-4 укажите номер ответа, который вы считаете верным.

1. Тангенс угла наклона касательной, проведенной к графику функции 

y = - [image: image613.png]


  в его точке с абсциссой х0 = - 2, равен: 

1) 1; 2) 2; 3) 0; 4) – 1.

2. Производная функции y = ln (2x + 3) + ln 5 в точке х0 = 2 равна:

1) [image: image615.png]


; 2)[image: image617.png]24+ ms
7



; 3)[image: image619.png]g N



; 4)[image: image621.png]


.

3. Точка минимума функции y = 3x - x3 равна:

1) 0; 2) – 1; 3)1; 4) 3.

4. Наименьшее значение функции f(x) = [image: image623.png]


 - [image: image625.png]


 на отрезке [image: image627.png]


 равно:

1) -0,5; 2) 0,5; 3) -  [image: image629.png]


; 4) 0.

II уровень

5. Найдите абсциссу точки графика функции y = x2 + 1, в которой касательная к нему параллельна прямой y = 4x + 3.

6. Найдите наименьшее значение функции g(x) = 22х - 1 на промежутке [image: image631.png][—3;1]



.

III уровень
7. Найдите наименьшее из целых значений m, при которых функция 

f(x) = e2x( x2 + me2x + 3 возрастает на всей числовой прямой.

Контрольная работа № 5

по теме «Интеграл и первообразная»

Вариант 1

I уровень

В заданиях 1-5 укажите номер ответа, который вы считаете верным.

1. Скорость точки, движущейся прямолинейно по оси ОХ, выражается формулой v(t) = - 2t + 1. Укажите зависимость координаты х точки от времени t, если в начальный момент времени точка находилась в начале координат:

а) x = t2 + 1;                                   в) x = - t2 + t;

б) x = - t2 + t + 1;                           г) x = -2t2 + t.
     2. Укажите первообразную функции f(x) = 5x – 3:

          а) F(x) = [image: image633.png]5%
In5



 – 3x;                           в) F(x) = 5x – 1 – 3;

          б) F(x) = 5xln 5 – 3x;                      г) F(x) = [image: image635.png]5%
In5



 – 3.
     3. Укажите первообразную функции f(x) = [image: image637.png]


 на промежутке (-[image: image639.png];0):




          а) F(x) = ln x;                                 в) F(x) = - ln [image: image641.png]|x|



;

          б) F(x) = ln(-x);                              г) F(x) = - [image: image643.png]


.

     4. Укажите первообразную функции f(x) = sin2x, график которой проходит через точку (0; - 1):

          а) F(x) = - 0,5cos2x + 1,5;             в) F(x) = cos2x – 2;

          б) F(x) = - 0,5cos2x – 0,5;              г) F(x) = - 2cos2x + 1.  
     5. Площадь фигуры, изображенной на рисунке, равна:

          а)  [image: image645.png]


;          б) [image: image647.png]3In3



 + [image: image649.png]


;              в) [image: image651.png]


 - [image: image653.png]


;          г) [image: image655.png]3In3



 - [image: image657.png]


.

[image: image658.jpg]Bapuanr 1

I yposens

B sajannsax 1—5 ykaxure HOMEp OrBeTa, KOTODPBIN

BBI CYHTACTE BEPHBIM.

1. CkopocTh TOYKH, JABMXKYINEHCS NPAMOJIHHENHHO IO
ocu OX, Beipaskaercs popmyoii v(t) = -2t + 1. Vka-
KuTe X TOUKH OT
¢, eCllM B HAYaIbHBII MOMEHT BDEMEHH TOYKA HAXOJH-
JIach B HAYAJE KOODAHHAT:

a)x=12+1; B)x=—t2+1;
6)x=-t2+t+1; r)x=-2t2+t.
2. Vkaxure uepnooﬁpaauym ysknuM f(x) = 5% —
=5r-1_
a) F(x) = hm -3x; B) F(x) = 5% 3;
6) F(x) =5%In 5 - 8x; 1) F(x) = ﬁ -3.

3. Vkaxkure nepeoodpasuyo Gpynkuun f(x) = ,l_c HA 1pPO-
MexyTKe (205 0):
a) F(x)=In x; B) F(x) = —ln el
0) F(x) = In(~x); r) F(x) = ,_
4. Yraxkure nepBoodpasHyio (QyHKIHN /’(x) = sin 2x,
rpadux Koropoit npoxoaur uepes rouxy (0; —1):
a) F(x)=-0,5 cos 2x + 1,5;
=-0,5 cos 2x — 0,5;

5. ILnomans QGurypsi, nzodpa-
JKeHHOIT Ha pucyHke 70,

pasHa:
2, 2 _1,
a)3; B3 3%
2 1 2 1
933 t6 Y3ms 6

Puc. 70

IT yposens

6. Haiizure aGCIUCChI TOUEK, KAcaTeIbHbIE B KOTOPLIX K
rpaguky nepeoobpasHoil 1A GyHKIHn

y=(5+3x—2x2)cos x

HepHeH/MKYJIAPHBI OCH OPJMHAT.

7. Haiigure miomaib QUrypsl, OrpaHMYeHHOI rpadmu-
KoM dynKium y = x2 - 2x + 3, KacaTenbHOl K rpadu-
KY B ero Touke ¢ abCIuccoii 2 u npamoit x = —

III yposerns

8. IIpu KAKOM HOJIOKHUTEILHOM 3HaueHun b npsamasn x = 6
AemT GUrypy, OrpaHMeHHYIo uHuAMI Y = =, y =0,
x =4, x=>b+ 6, Ha IBe pABHOBeJIMKHE YaCTH?

Bapuanr 2

GeR«-PUTINA.RU

B z;azxa.umlx 1—5 ykaxkure HOMEp OTBeTa, ko'ropuﬁ
BBI CUMTACTE BEPHBIM.
1. Cxopocrs TouKH, ABMIKYIIelcs 110 ocu OX, BhIpaxka-
ercs popmyJoit v(t) = 3t — 1. VkakuTe 3aBUCUMOCTH
TOUKH X OT t, eciu B HAYAIL-
HBIii MOMEHT BDEMEHH TOYKAa HAXOAMJACh B Havaje
KOOpJMHAT:
a)x=1,5¢2—¢; B)x=1,5¢2-1;
6)x=8t2-t+1; r)x=3t2-
. Vkaxure uepmoﬁpasuym yakmuu f(x) = e* + 12x:
B) F(x) = e + 6x2;
1) F(x) = e* +12.

[

3. Vkaxkure nepsooﬁpaauyw dynxuuu f(x) = |x| na npo-
MexyTKe (—o0
2
a) F@) = 53 8) Fx) =1
x2
0) F(x)= -3 r) F(x) =~

4. Yraxure neppoobpasuyio Qyskumu f(x) = cos4x,
rpaduk KoTopoii npoxoaur yepes rouxy (0; —1):
a) F(x) = 0,25 sin dx - 1;  8) F(x) = -0,25 sin 4x —1;
6) F(x)=sindx - 1; r) F(x) =4 sin 4x + 5.

o

Ilnomans (Qurypsl, usobpa-
JKeHHOil Ha pucyHke 71, pas-
Ha
1 1
a)1n§+ﬁ. B)[n2+24,
1
6)§+1n§. 1')ln2—£.

II yposens

6. Haiiyure abenuccsl Touek, Ka-
caTelbHBIE B KOTOPBIX K Ipa-
(GuKy 11epBOOGPA3HON PYHKIHH

y=(2x%2-5x - T)sin x,

7. Haitaure n.uoumm', o(;l:xrypu, OrpaHUYeHHOH rpadu-
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II уровень

6. Найдите абсциссы точек, касательные в которых к графику первообразной для функции y = (5 + 3x – 2x2)cos x, перпендикулярны оси ординат.

7. Найдите площадь фигуры, ограниченной графиком функции 

y = x2 – 2x + 3, касательной к графику в его точке с абсциссой 2 и прямой 

x = -1.
III уровень
8. При каком положительном значении b прямая х = 6 делит фигуру, ограниченную линиями у = [image: image660.png]


, у = 0, х = 4, х = b+ 6, на две равновеликие части?

Вариант 2

I уровень

В заданиях 1-5 укажите номер ответа, который вы считаете верным.

1. Скорость точки, движущейся прямолинейно по оси ОХ, выражается формулой v(t) = 3t - 1. Укажите зависимость координаты х точки от времени t, если в начальный момент времени точка находилась в начале координат:

а) x = 1,5t2 - t;                                   в) x = 1,5t2 - 1;

б) x = 3 t2 - t + 1;                              г) x = 3t2 - t.
     2. Укажите первообразную функции f(x) = ex + 12x:

          а) F(x) =ex;                           в) F(x) =ex + 6x2;

          б) F(x) =ex-1;                          г) F(x) =ex + 12.
     3. Укажите первообразную функции f(x) = [image: image662.png]|x|



 на промежутке (-[image: image664.png];0):




          а) F(x) =[image: image666.png]


;                                 в) F(x) = 1;

          б) F(x) = - [image: image668.png]


;                              г) F(x) = -1.

     4. Укажите первообразную функции f(x) = cos4x, график которой проходит через точку (0; - 1):

          а) F(x) = 0,25sin4x - 1;             в) F(x) = - 0,25sin4x - 1;

          б) F(x) =sin4x - 1;                     г) F(x) = - 4sin4x + 5.  
     5. Площадь фигуры, изображенной на рисунке, равна:

          а)  ln[image: image670.png]


;          б) [image: image672.png]


 +ln [image: image674.png]


;              в) ln2 + [image: image676.png]


;          г) ln2 - [image: image678.png]


.
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II уровень

6. Найдите абсциссы точек, касательные в которых к графику первообразной для функции y = (2x2 – 5x - 7)sin x, перпендикулярны оси ординат.

7. Найдите площадь фигуры, ограниченной графиком функции 

y =3 + 2x – x2, касательной к графику в его точке с абсциссой 3 и прямой 

x = 0.
III уровень

8. При каком положительном значении b прямая х = 10 делит фигуру, ограниченную линиями у = [image: image681.png]


, у = 0, х = 6, х = b+ 10, на две равновеликие части?

Геометрия, 11 класс

Контрольная работа №1

Уровень А

1. Даны точки А(2;-4;1) и В(-2;0;3)



а) Найдите координаты середины отрезка АВ.



б) Найдите координаты и длину вектора [image: image683.png]BA






в) Найдите координаты точки С, если [image: image685.png]



2. Даны векторы [image: image687.png]


 и [image: image689.png]


, причем [image: image691.png]61— 8k



, [image: image693.png]


,[image: image695.png]


 ̂[image: image697.png]


=60°



а) Найдите: [image: image699.png]-l




   

б) [image: image701.png]





в) значение m, при котором векторы [image: image703.png]


 и [image: image705.png]


{4;1;m}перпендикулярны.
_____________________________________________________________________________
3. В кубе АВСDA1B1C1D1  с ребром 1 точка О – центр грани АВСD. Используя метод 

    координат найдите:



а) угол между прямыми А1D1 и В1О;



б) расстояние от точки В до середин отрезка А1D.
____________________________________________________________________________
4. Дан правильный тетраэдр DABC с ребром а. При симметрии относительно плоскости АВС точка D перешла в точку  D1. Найдите DD1.

Уровень Б

1. Вершины треугольника АВС имеют координаты А(-2;0;1), В(-1;2;3), С(8;-4;9).



а) Найдите координаты вектора [image: image707.png]BM



, если ВМ – медиана треугольника АВС



б) Найдите длину средней линии треугольника, параллельной стороне АВ



в) Найдите координаты точки D, если АВСD – параллелограмм.

2. Даны векторы [image: image709.png]


 и [image: image711.png]


, причем [image: image713.png]lal



=6,  [image: image715.png]


, [image: image717.png]


 ̂[image: image719.png]


=120°. Найдите:



а) координаты вектора [image: image721.png]


, если вектор [image: image723.png]


 соноправлен с вектором [image: image725.png]


{-2;1;2}



б) длину вектора [image: image727.png]


+2[image: image729.png]





в) площадь параллелограмма с диагоналями [image: image731.png]iy



, [image: image733.png]e



.
3. В правильной треугольной призме АВСA1B1C1 все ребра равны а. Используя векторы, 

    найдите:



а) угол между прямыми АВ и А1С1;



б) расстояние между серединами отрезков ВС и АС1.
____________________________________________________________________________
4. Дан куб АВСDA1B1C1D1 с ребром а. При симметрии относительно плоскости СС1D точка B1 перешла в точку  B2. Найдите AB2.

Уровень В

1. Середины сторон треугольника АВС имеют координаты М(3;-2;5), N(3,5;-1;6), 

    К(-1,5;1;2)



а) Найдите координаты вершин треугольника АВС.



б) Найдите координаты точки пересечения медиан треугольника АВС.

2. Даны векторы [image: image735.png]


 и [image: image737.png]


, причем [image: image739.png]lal



= [image: image741.png]5]



; [image: image743.png]


 ̂[image: image745.png]


)=30°. Найдите:



а) угол между векторами [image: image747.png]


 и [image: image749.png]





б) длину вектора 2 [image: image751.png]


-3[image: image753.png]





в) координаты единичного вектора [image: image755.png]


, перпендикулярного векторам [image: image757.png]


 и [image: image759.png]


, 

                           если  [image: image761.png]


 {1;0;-1}, [image: image763.png]


{0;1;-1}.
____________________________________________________________________________
3. В пирамиде DABC ребра DA, DB и DC взаимно перпендикулярны и равны а. Используя 

    векторы, найдите угол между плоскостями DAB и АВС.
____________________________________________________________________________
4.  Ребро правильного тетраэдра DABC равно а. При симметрии относительно плоскости 

     DВС  точка О – центр треугольника АВС – перешла в точку О1. Найдите ОО1.

Контрольная работа №2

Уровень А

1. На расстоянии 8 см от центра шара проведено сечение, длина окружности которого 

    равна 12π см. Найдите площадь поверхности шара.
___________________________________________________________________________
2. Высота цилиндра вдвое больше его радиуса. Площадь боковой поверхности цилиндра 

   равна 100π см2. 

   

а) Найдите площадь осевого сечения цилиндра.



б) Найдите площадь сечения цилиндра, проведенного параллельно его оси 

                            на расстоянии 4 см от нее.
___________________________________________________________________________
3. Прямоугольный треугольник с гипотенузой 25 см и проведенной к ней высотой 12 см 

    вращается вокруг гипотенузы. Найдите площадь поверхности тела, полученного при 

    вращении.

Уровень Б

1. Верщины правильного треугольника АВС с периметром 18 см лежат на сфере. Найдите 

    площадь сферы, если расстояние от ее центра до плоскости треугольника равно 2 см.
_________________________________________________________________________
2. Образующая конуса наклонена к плоскости его основания под углом 60°. Площадь 

    сечения, проведенного через две образующие, угол между которыми равен 30°, равна 16 

     см2.



а) Найдите площадь осевого сечения конуса.



б) Найдите площадь полной поверхности конуса.
_________________________________________________________________________
3. Прямоугольная трапеция, боковые стороны которой равны 4 см и 5 см, а диагональ 

    является биссектрисой острого угла, вращается вокруг меньшего основания. Найдите 

    площадь поверхности тела, полученного при вращении. 

Уровень В

1. Вершина D правильного тетраэдра DАВС является центром сферы, на поверхности 

    которой лежат точки А, В и С. Высота тетраэдра равна 2[image: image765.png]


 см. Найдите площадь 

    сферы.
___________________________________________________________________________
2. Высота цилиндра равна 8см,  а площадь его  полной поверхности равна 130π см2.



а) Найдите площадь осевого сечения цилиндра.



б) Найдите площадь сечения цилиндра, проведенного параллельно его оси и 

                           отсекающего четверть окружности основания.
___________________________________________________________________________
3. Треугольник со сторонами 7 см, 15 см и 20 см вращается вокруг большой высоты. 

    Найдите площадь поверхности тела, полученного при вращении.

Контрольная работа №3

Уровень А

1. На расстоянии 12 см от центра шара проведено сечение, радиус которого равен 9 см. 

    Найдите объем шара и площадь его поверхности.
__________________________________________________________________________
2. В правильной треугольной пирамиде апофема равна l и образует с высотой пирамиды 

    угол α. Найдите объем пирамиды.
___________________________________________________________________________
3. Равнобедренный треугольник с основанием 8 см и периметром 18 см вращается вокруг 

    прямой, параллельной основанию и проходящей через вершину наибольшего угла 

    треугольника. Найдите объем тела вращения.

Уровень Б

1. На расстоянии 2[image: image767.png]


 см от центра шара проведено сечение. Хорда этого сечения, равная 

   4см, стягивает угол 90°. Найдите объем шара и площадь его поверхности.
___________________________________________________________________________
2. Основание пирамиды – ромб с остпым углом α. Все двугранные углы при основании 

    пирамиды равны β. Найдите объем пирамиды, если ее высота равна Н.
___________________________________________________________________________
3. Прямоугольная трапеция с основанием 5 см и боковыми сторонами 24 см и 25 см 

    вращается вокруг меньшего основания. Найдите объем тела вращения.

Уровень В

1. В шаре проведены две взаимно перпендикулярные хорды АВ=6см и АС=8 см. Найдите 

    площадь поверхности и объем шара, если прямая ВС удалена от центра шара на [image: image769.png]


 см.
____________________________________________________________________________
2. Основание пирамиды – прямоугольный треугольник с острым углом α. Все двугранные 

    углы при основании пирамиды равны β. Найдите объем пирамиды, если расстояние от 

    ее высоты до боковой грани равно m.
____________________________________________________________________________
3. Треугольник со сторонами 9 см, 10 см и 17 см вращается вокруг меньшей стороны. 

    Найдите объем тела вращения.

Годовая контрольная работа

Уровень А

1. Хорда нижнего основания цилиндра, равная 4[image: image771.png]


 см, удалена от центра нижнего 

   основания на 5 см, а от центра верхнего основания  - на 13 см. Найдите объем цилиндра.

2. В правильной четырехгольной пирамиде SABCD с основанием ABCD боковое ребро 

    равно 6, а плоский угол при вершине равен 90°. Найдите:



а) [image: image773.png]54— 5B



               б) [image: image775.png]I

3
<






в) площадь полной поверхности пирамиды.
___________________________________________________________________________
3. Сфера радиуса 3 имеет центр в точке О(4;-2;1). Составьте уравнение сферы, в которую 

    перейдет данная сфера при симметрии относительно плоскости Оху. Найдите объем 

    шара, ограниченного данной сферой. 

Уровень Б

1. Хорда основния конуса, стягивающая центральный угол 120°, равна 6[image: image777.png]


 см и удалена 

   от вершины конуса на 5 см. Найдите объем конуса.
___________________________________________________________________________
2. Основание пирамиды SABCD – ромб ABCD, в котором ∠А=60°, АВ=4. Отрезок SО – 

    высота пирамиды. Найдите:



а) [image: image779.png]|SB — 4B + AO|



              б) [image: image781.png]


)



в) площадь боковой поверхности пирамиды.
___________________________________________________________________________
3. Сфера с центром в точке О(2;1;-2) проходит через начало координат. Составьте 

    уравнение сферы, в которую перейдет данная сфера при симметрии относительно оси 

    абсцисс. Найдите объем шара, ограниченного полученной сферой. 

Уровень В

1. Объем конуса равен 9π см2. Найдите площадь боковой поверхности конуса, если его 

    образующие наклонены к плоскости основания под углом 45°.
___________________________________________________________________________
2. Основание пирамиды SABCD – треугольник ABC, в котором АВ=АС, ∠А=α. Боковые 

    грани SАВ и SАС перпендикулярны к плоскости основания, а грань SВС наклонена к 

    ней под углом β и удалена от точки А на расстояние d.



а) пусть D – середина ВС. Разложите вектор [image: image783.png]


 по векторам [image: image785.png]


  [image: image787.png]AB



,  и  [image: image789.png]


.



б) найдите объем пирамиды.
____________________________________________________________________________
3. Точки А(2;-3;1) и В(-2;1;5) – концы диаметра сферы. Составьте уравнение сферы, в 

    которую перейдет данная сфера при симметрии относительно плоскости z=1. Найдите 

    площадь сферы.
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1. Лысенко, Ф. Ф. Математика ЕГЭ  Учебно-тренировочные тесты / Ф. Ф. Лысенко. – Ростов н/Д.: Легион.

2. Лысенко, Ф. Ф. Тематические тесты. Математика ЕГЭ / Ф. Ф. Лысенко. – Ростов н/Д.: Легион.

3. Мальцев Д.А. Математика. Подготовка к ЕГЭ. Профильный уровень/ Д.А. Мальцев. – М.: Народное образование.

4. Мальцев Д.А. Математика. Подготовка к ЕГЭ. Базовый уровень/ Д.А. Мальцев. – М.: Народное образование.

для учителя:

1. Муравин Г.К. Математика: алгебра и начала анализа, геометрия. Алгебра и начала математического анализа. Базовый уровень. 10 класс: методическое пособие для учителя – М.: Дрофа 
2. Муравин Г.К. Математика: алгебра и начала анализа, геометрия. Алгебра и начала математического анализа. Базовый уровень. 11 класс: методическое пособие для учителя – М.: Дрофа
3. Башмаков, М. И. Математика. Практикум по решению задач: учебное пособие для 10–11 классов гуманитарного профиля / М. И. Башмаков. – М.: Просвещение, 2005.
4. Ковалева, Г. И. Математика. Тренировочные тематические задания повышенной сложности с ответами для подготовки к ЕГЭ и к другим формам выпускного и вступительного экзаменов / Г. И. Ковалева, Т. И. Бузулина, О. Л. Безрукова, Ю. А. Розка. – Волгоград: Учитель, 2005.

5. Ивлев, Б. И. Дидактические материалы по алгебре и началам анализа для 11 класса / Б. И. Ивлев, С. И. Саакян, С. И. Шварцбург. – М., 2000.

6. Лукин, Р. Д. Устные упражнения по алгебре и началам анализа / Р. Д. Лукин, Т. К. Лукина, И. С. Якунина. – М., 1989.

7. Шамшин, В. М. Тематические тесты для подготовки к ЕГЭ по математике / В. М. Шамшин. – Ростов н/Д., Феникс, 2004.

8. Ковалева, Г. И. Учебно-тренировочные тематические тестовые задания с ответами по математике для подготовки к ЕГЭ. Ч. I, II, III / Г. И. Ковалева. – Волгоград, 2004.

9. Студенецкая, В. Н. Математика: система подготовки учащихся к ЕГЭ / В. Н. Студенецкая. – Волгоград, 2004.
10. Изучение геометрии в 10-11 классах: кн. для учителя / С.М. Саакян, В.Ф. Бутузов.- 4-е изд., дораб. – М.: Просвещение, 2010 (Сайт- Всем, кто учится, www.alleng/d/math/math617.htm).

11. Математика: еженедельное приложение к газете «Первое сентября».
12. Математика в школе: ежемесячный научно-методический журнал.

Для информационно-компьютерной поддержки учебного процесса предполагается использование следующих программно-педагогических средств, реализуемых с помощью компьютера: 

1. CD «1С: Репетитор. Математика» (КиМ);

2. CD «АЛГЕБРА не для отличников» (НИИ экономики авиационной промышленности);

3. CD «Математика, 5–11».

Для обеспечения плодотворного учебного процесса предполагается использование информации и материалов следующих Интернет-ресурсов:

Министерство образования РФ: http://www.informika.ru/; http://www.ed.gov.ru/; 

http://www.edu.ru/.

Тестирование online: 5–11 классы: http://www.kokch.kts.ru/cdo/.

Педагогическая мастерская, уроки в Интернет и многое другое: http://teacher.fio.ru.

Новые технологии в образовании: http://edu.secna.ru/main/.

Путеводитель «В мире науки» для школьников: http://www.uic.ssu.samara.ru/~nauka/.

Мегаэнциклопедия Кирилла и Мефодия: http://mega.km.ru.

Сайты «Мир энциклопедий», например: http://www.rubricon.ru/; 

     http://www.encyclopedia.ru/

